Публичный отчет за 2021 год.
ППО филиал МКДОУ Верхнедобринский дс «Воднобуерачный дс»

Девиз профсоюзов: "Наша сила в единстве", поэтому и наш профсоюзный
комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению
членства в профсоюзе.

Основными целями профсоюза является представительство и защита социально - трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.
Работа профсоюзного комитета была направлена:
- на обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза;
- создание хороших условий труда и отдыха членов профсоюза.

Основными задачами деятельности профсоюза за данный период стали вопросы:
- содействие выполнению коллективного договора;
- осуществление общественного контроля за соблюдением трудового кодекса РФ, правил и норм охраны труда;
- активное участие в реализации мероприятий, направленных на дальнейшее повышение жизненного уровня членов образовательного учреждения, дальнейшее улучшение условий труда на рабочих местах, организация отдыха, оздоровления, досуговой деятельности педагогов.

Председатель профсоюзного комитета ежедневно общается с работниками, т.к. необходимо владеть информацией о ситуации на рабочих местах.
 На заседаниях профсоюзного комитета была определена главная задача работы профкома - защита прав и интересов работников ДОУ.
В коллективе созданы условия, способствующие творческому и профессиональному росту каждого работника.
2020-й стал для всех нас годом борьбы с коронавирусной инфекцией. Самоизоляция, дистанционный формат обучения обнажили очень серьёзные проблемы в организации труда и отдыха работников системы образования, которые не могли не повлечь за собой ухудшение их психофизического состояния.
Именно поэтому 2021 год в Общероссийском Профсоюзе образования объявлен «Годом спорта, здоровья и долголетия». Наша деятельность в этом году посвящается охране и укреплению здоровья, целенаправленному формированию среди членов Профсоюза потребности в здоровом, активном образе жизни, занятиям физической культурой и массовым спортом в целях повышения качества и продолжительности жизни.
В числе основных задач тематического года было содействие созданию условий для сохранения здоровья и ведения здорового образа жизни в образовательных организациях, увеличение (по возможности) количества здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных спортивных событий и мероприятий, профилактических акций (в том числе с использованием современных ИКТ-технологий), направленных на популяризацию здорового образа жизни, дальнейшее развитие Всероссийского движения «Профсоюз – территория здоровья».
Наша профсоюзная организация активно принимала участие во всех акциях и флешмобах, делали рассылку в чате своей организации важной информации и памяток по ЗОЖ.
В дальнейшем мы планируем: 
- увеличение профсоюзного членства;
- продолжение работы по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите социально трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
-способствовать сплочению коллектива;
- способствовать развитию творческой и физической активности  в коллективе.
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